



扎实推进创文工作提质增效

赤壁创建全国文明城市不停步

文/图 通讯员 宋少琴 王丽燕 孔红艳



全国文明城市是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,是国内城市综合类评比中的最高荣誉,也是最具有价值的城市品牌。赤壁市高度重视全国文明城市的创建,从实事入手,在一言一行、一人一车、一花一草上下足绣花功夫。

文明实践展新风

创建全国文明城市,需要全体市民积极支持。只有文明的市民,才会有文明的城市,只有市民的积极参与和支持,全国文明城市创建才有不绝的动力。

3月28日,赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队来到陆水河畔,开展“弯腰一秒”文明实践志愿服务活动。

活动中,志愿者们两两配合,一人拿垃圾夹,一人拿垃圾袋,沿着湖边认真捡拾草丛中的各种垃圾。气温虽高,但志愿者们热情更高,他们用美丽的“志愿红”,装点河畔的风景。据了解,“弯腰一秒”志愿服务项目是赤壁市志愿者协会的品牌志愿服务项目,该项目已持续运行多年,并获得湖北省新时代文明实践志愿服务项目大赛铜奖。

这只是赤壁市广泛开展文明风尚实践活动的一个缩影。

赤壁市以新时代文明实践所(站)为阵地,大力开展社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育和宣传,全领域、多渠道普及文明礼仪,教育引导市民提高文明意识。今年以来,志愿者开展“万人洁城”“弯腰一秒”等城市清洁行动38次,参与人数1.4万人次;“爱心粥屋”志愿服务队共向环卫工人、行动不便老人等困难群体免费发放早餐4600余份;开展的理论宣讲、健康和救援讲座、免费理发、义诊等多种特色志愿服务受惠者达3万人次。1至3月份,全市志愿者录入爱心支付宝志愿服务总工时近12万小时。在全市营造了讲文明、守秩序、懂礼貌、知礼仪、扶老携幼的良好氛围。



弯腰一秒洁城市

文明出行保安全

安全开车是小事,文明走路非小节。出行安全不仅关系市民生命健康,也是城市文明的直观体现。

“请靠边停车,您的摩托车安装遮阳伞上路,属于交通违法行为,现在我们要依法拆卸、收缴……”3月23日,赤壁市公安局交警大队在全市范围内开展摩托车、电动车、三轮车非法加装遮阳伞、遮阳篷交通违法行为的专项整治行动。

“摩托车、电动车擅自安装遮阳伞、遮阳篷属于违法行为,已经安装的应自行拆除,对拒不拆除者,公安交警部门将依法采取强制拆除并依法依规对驾驶员进行处罚。”执法民警说。

此类有安全隐患的行为,也有碍赤壁创建全国文明城市。下一步,赤壁市公安、交警、交通、国投等部门将加强交通秩序综合整治,主干道实现机非分离,减少和消除行人闯红灯、横穿马路行为,重点解决机动车违章行驶、乱停乱放、不礼让行人等行为;解决公交车不文明行驶、站台与车内宣传氛围不够、文明劝导不足等问题;加强建筑工地管理,开展混凝土、渣土运输治理,杜绝运输车辆灰头土脸、运输途中肆意洒落、不按指定位置乱倒建筑垃圾渣土等问题,做到文明施工,秩序规范、卫生整洁,净化赤壁市交通环境,让市民出行更安全,助力全国文明城市的创建。



拆遮阳篷保安全

文明广场露笑颜

彩色的运动场,全新安装的高杆灯,新增的健身器材,鲜活茂盛的植被。总投资353.9万元、改造8850平方米的赤壁人民广场体育公园,刚刚开放就吸引了众多市民前来“打卡”,好一番热闹景象。

“这里改造后既宽敞又舒服,还增加了很多运动场地、健身器材,给我们这些周边市民提供了运动、健身、休闲的好去处,天气好,每天晚饭后我都会带着孩子来这里运动一下。”前来打球的刘女士说。

这是赤壁市最近改造升级的一处运动、休闲场所。还有中心城区三个城市综合公园之一的砂子岭公园、承办了咸宁市第二届运动会的体育中心也是赤壁市近两年新建的大型文体休闲场所;除了维护管理好原有的陆水湖国家湿地公园、龙翔山公园、青泉公园等公园,

2021年以来,赤壁市在城区街巷拐角、公交站台等城市的“边角余料”空间,建设袖珍型公园(即口袋公园),把原本无法利用、闲置的空间打造成小小的绿色公园,满足城市中心区市民对休闲环境的需求。一个个修葺一新、风格多样、功能兼备的口袋公园让人眼前一亮。这些家门口美丽精致的风景线,使赤壁城区环境品质提档升级,成为周边居民纳凉庇荫、休憩锻炼、文娱活动的魅力场所。

全国文明城市的创建,将吸引更多的人才流、技术流、资金流向赤壁汇聚,提高赤壁市民获得感、幸福感。“文明城市也是最高幸福指数的体现,要让城市更温馨,更有温度,更加宜居宜业宜游,市民生活也会更有尊严、更有自信、更有情怀。”赤壁市委书记董方平说。



广场改造强功能

“一村一品”助力乡村振兴

○ 通讯员 袁俊

赤壁市官塘驿镇的十八里畈村,东与独山村交界,南与官塘驿林场相连,西与中伙铺官庄村相望,北与神山镇连塘村毗邻。

近日,笔者走进十八里畈村,看看这个村的变化。

崭新路灯点亮乡村生活

“去年7月驻村工作队调整以后,赤壁市住建局驻村工作队为村里办了很多实事。”村支部书记冯小红告诉记者,并引笔者在村里看看变化。

每当夜幕降临,十八里畈村3700米主干道100盏崭新的太阳能路灯便准时亮了起来。

“以前夜里出门黑漆漆的,大家都窝在家里,更别提散步、跳舞了。今年驻村工作队装路灯,村里的夜景与城里一个样了,真是做了件大好事!”村干部但美容说。

如今十八里畈村的主干道两边每隔百米就有一盏路灯,每到夜晚,灯亮了,乡村夜景美了,村民们的“夜生活”也更丰富了。“点亮乡村工程”赢得了村民真心点赞,也坚定了驻村工作队持续聚焦群众急难愁盼的信心。

多方筹资助力产业发展

“为进一步增强村民的种植信心,依靠稻虾种植为村民实现增收致富,村两委班子和驻村工作队多方筹资,先后投

资40多万元对3个泵站进行了维修,投资5万元建起了小龙虾交易中心,采购了40盏绿色环保的太阳能杀虫灯,现已全部安装到位,为村里产业发展插上了腾飞的翅膀。”驻村第一书记舒新国告诉记者。

“杀虫灯诱杀范围大,使用寿命长,一盏杀虫灯可守护50亩田地,可使用5到7年,灭虫效果好,剿杀效率高,使用范围广,作用种类多。”村民赞不绝口,对未来充满了信心。

根据村里得天独厚的自然条件和丰富的水资源,十八里畈村积极发展水产养殖,现已发展小龙虾养殖53户,面积600余亩;养鱼户10户,面积300余亩;

还有种粮大户,将全村的650亩稻田进行集体化、机械化栽种,农民收益,承包户增收,做到了“无田荒、无地荒”,起到了很好带头作用。十八里长畈,绿满田、谷满仓。

赤壁市住建局驻村工作队立足十八里畈村实际,围绕“稻虾”做文章,走好“一村一品”特色富农的产业兴村之路,积极配合村两委班子,真抓实干开展各项工作,预计2022年争取各项资金700万元,真正打造现代美丽乡村。

“赤壁市住建局驻村工作队与村两委配合得很好,真心实意为村里办实事,相信十八里畈村未来会有大变样。”官塘驿镇党委宣传委员雷洁说。

赤壁市委党校

2022年春季主体班开班

本报讯 通讯员吴杰、魏欢、汪娟报道:3月30日,赤壁市委党校2022年春季主体班开班。

主体班为期一个月,共开设党政领导干部、年轻干部、初任公务员三个培训班次,涵盖理论教学、党性教育、能力提升和学习活动等四个单元,既有市情市策解读、全国文明城市创建、冲刺百强县工业崛起、乡村振兴工作等方面专题讲座,又有“两专一晒”工程、招商引资等工作专题辅导和急救救护、保密要求、公务员法等知识培训,并穿插设置拓展训练、体验式教学、实地调研、主题辩论、学员论坛等多项学习活动,全面提高学员政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力。

赤壁市委编办

优化配置教育编制资源

本报讯 通讯员高文静报道:近日,赤壁市委编办联合教育、财政、人社等部门,深入赤壁市各中小学、公办幼儿园,对学校学生人数、教师人数、位置布局和学校规模等情况进行调查摸底,贯彻落实《中央编办、教育部关于推动中小学教职工编制全面达到国家基本标准的通知》精神,合理优化配置全市教育编制资源,统筹调配赤壁市教师编制资源,促进赤壁教育事业健康发展。

通过此次核查,进一步了解了赤壁市学校在机构设置、人员编制和事业单位登记管理等工作方面存在的问题,并结合机构编制平台的数据分析对比,破解中小学教职工编制供需矛盾,及时做好中小学教师编制动态调整工作,建立教师编制管理长效机制。

近年来,赤壁市委编办充分发挥机构编制工作在全市教育事业高质量发展中的重要作用,认真按照中央、省、市关于教职工编制规范管理的各项要求,立足实际,促进赤壁市教育事业均衡发展。2019—2022年共核定使用1100多名编制用于招聘教师,充实教师队伍力量,促进赤壁市师资力量优质化、均衡化、现代化。

赤壁税务

留抵退税助企纾困解难

本报讯 通讯员周艳丽、陈艳艳报道:“1900多万元的留抵退税额,真是雪中送炭啊,有效缓解了我们的资金压力,增添了我们的信心和底气。”赤壁四航交通投资建设有限公司财务负责人陈汉源高兴地说。

今年政府工作报告指出,实施新的组合式税费支持政策,对留抵退税实行大规模退税。细则政策出台后,赤壁市税务局迅速贯彻落实,退税红利直达市场主体,为企业发展注入“活水”。

该局运用税收大数据,筛选出符合条件的纳税人,组织业务骨干主动对接,一对一服务辅导,建立工作台账,确保不落一户,同时简化办理流程,提速内部流转,压缩办理时长,让纳税人能精准享受、快速享受。

3月份,赤壁市共15户企业办理增值税增量留抵退税4714.31万元。下一步,赤壁市税务局将继续不折不扣落实好新的组合式税费支持政策,加大政策宣传、辅导力度,确保纳税人缴费人应知尽知、尽享尽享、应享快享,不断提升纳税人缴费人的满意度和获得感。

赤壁多部门联合

开展交通事故应急演练

本报讯 通讯员杨迅、修照宇报道:为营造平安畅通和谐的交通环境,3月28日下午,赤壁市公安局交警大队联合赤壁应急、消防、卫健等部门开展交通事故应急演练,进一步提升道路交通事故应急处置能力。

此次演练事故假设在赤壁北山路有一辆机动车自燃,事故车辆驾驶室严重变形,驾驶员受伤被困。交警接到报警后,立即通知应急、消防、卫健等部门赶赴事故现场开展处置工作。

救援人员到达现场后,立即分成多组,协同开展应急救援、现场维护、交通疏导、现场勘查,对事故现场做进一步的处置。随后,消防救援组、医疗救护组迅速抢救受伤驾驶员。

“此次活动,我们消防共出动6台车,42个人,同时也调集了辖区的联动单位,锻炼消防救援人员以及联动单位人员,更好地处置道路交通事故,及时进行灾害救援。”赤壁市东风路消防救援站站长张衡说。演练结束后,赤壁市消防救援大队现场总结经验,讲评实战演练情况,并指出了演练过程中的不足和问题。

多条交通要道贯穿赤壁,交通便利,应急演练能进一步提升相关人员对道路突发事故的应对能力和协同配合能力,畅通公安、消防、卫健、应急等部门的联系渠道,强化应急联动机制,提升多部门协同化处置突发事件处置能力。

赤壁中医医院

开展护理技能操作演练

本报讯 通讯员胡元香报道:“肖女士,您好!我是您的责任护士,因为您便秘导致腹胀不适,我将遵医嘱马上为您灌肠,请您配合”。面对模拟人,护士像对待一位真正的患者,语音轻柔的进行解释,这是发生在赤壁市中医医院示教室的一幕。

3月28日,赤壁市中医医院开展2022年第一期护理操作技能演练,近100名护士参加。“今年护理操作演练与以往单由护理部对每一名护士一一进行演练考核不同,今年每一科护士长都要参加现场观摩监督,这样有助于护士长们了解整个护理队伍的综合素质,及时发现管理中存在的漏洞,对护士操作技术和护士长管理质量都是一种提高。”护理部主任汪芳说。

操作演练不是机械的动作,还包含有沟通能力,观察能力。护士业务素质过硬,能让患者安心,护理服务优良,会让患者舒心。在接下来的工作中,赤壁市中医医院护理部将从细节入手,重点抓好护理安全管理,强化培训,进一步提高整体护理水平,打造一支业务精湛、服务优良的护理团队。